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Motto: ”Gândirea statistică va fi într‐o zi tot atât de necesară 
 ca și deprinderea de a scrie și a citi.” 
H. G. Wells 

 
CUVÂNT ÎNAINTE 

 
         Prin  acest material  încercăm  să  îmbunătăţim  în  fiecare  an  calitatea  şi 
eficienţa  muncii  noastre.  Publicarea  Raportului  de  activitate  al  Direcţiei 
Regionale  de  Statistica  Brăila,  pe  anul  2023  vine  în  contextul  preocupărilor 
pentru  o  reală  deschidere  şi  transparenţă  a  instituţiei.  Lucrarea  de  faţă 
reprezintă unul dintre  instrumentele prin  care Direcţia Regională de Statistică 
Brăila  pune  la  dispoziţia  cetăţenilor  date  concrete  despre  activitatea 
desfășurată.     Considerăm, de asemenea, că în decursul anului trecut Direcţia 
Regională  de  Statistică  Brăila  și‐a  atins  toate  obiectivele  așa  cum  sunt  ele 
definite  în  Planul  Statistic Național Anual,  furnizând  la  timp  date  de  calitate 
tuturor categoriilor de utilizatori ai datelor statistice oficiale. 
        Raportul de activitate aferent anului 2023 oferă o privire generală asupra 
momentelor  cheie  ale  activităţii  direcţiei,  cuprinzând  atât  reuşitele  cât  şi 
dificultăţile  întâmpinate.  Complexitatea  cercetărilor  statistice,  diversitatea  lor 
si, mai ales exigențe pe care momentul actual ni le impune cu privire la calitatea 
informatiilor statistice au scos in evidenta profesionalismul salariatilor. 
       Anul  2023  a  fost  un  an  cu  alte    provocǎri.  Pe  lângă  lucrările  din  PSNA, 
activitățile  de  finalizare  a  RPL2021  s‐au  demarat  și  activitățile  de  pregătirea 
Anchetei structurale  ȋn agriculturǎ 2023, colectarea datelor  în teren  făcându‐se  
prin utilizarea tabletelor ( metoda CAPI ).  
         Direcția  Regională  de  Statistică  Brăila,  prin  personalul  său,  promovează 
încrederea și respectul reciproc, atât  în relațiile  interne, cît și cu partenerii săi, 
integritatea  profesională,  prin  standarde  de  calitate  și  etice,  conforme  cu 
principiile  fundamentale ale  statisticii oficiale, ale Codului de Bune Practici al 
Statisticilor  Europene  și  ale  Codului  de  Conduită  a  Statisticienilor,  gândirea 
inovativă,  prin  permanenta  îmbunătățire  a  produselor  și  serviciilor  noastre, 
precum  și  comunicarea  și  colaborarea  cu  furnizorii  și  utilizatorii  de  date 
statistice. 
      Fără devotamentul  și profesionalismul salariatilor DRS Brăila, realizările pe 
care  le‐am obţinut  în 2023 nu ar fi fost posibile.  În acest context, aş dori să  le 
mulţumesc  tuturor  colegilor.Totodată  doresc,  prin  acest  cuvânt  înainte,  să 
transmit mulţumirile mele furnizorilor noștri de date și informaţii, fără sprijinul 
cărora  sistemul  statistic  nu  poate  funcţiona,  și,  firește,  nu  în  ultimul  rând, 
utilizatorilor de date și  informaţii statistice, pentru  impulsul pe care ni  l‐au dat 
întotdeauna în a face ca lucrurile în activitatea noastră să meargã mai bine. 
 

Daniela SASU 
Director executiv DRS Brăila 
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CAPITOLUL 1 ‐ PROFILUL ORGANIZAȚIONAL 

 
 

Direcţia  Regională de Statistică Brăila, instituţie publică cu personalitate 
juridică, finanţată de la bugetul de stat, fiind în subordinea Institutului Naţional 
de  Statistică,  este  organizată  şi  funcţionează  în  baza  prevederilor  Legii  nr. 
226/2009 privind organizarea  şi  funcţionarea statisticii oficiale  în România, cu 
modificările  şi  completările  ulterioare  şi  a Hotărârii Guvernului  nr.  957/2005 
privind  organizarea  şi  funcţionarea  Institutului  Naţional  de  Statistică, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 

Direcţia   Regională de  Statistică Brăila organizează  şi  întreţine  sistemul 
informaţional  statistic  în  profil  teritorial,  îndeplinind  în  judeţ  atribuţiile, 
sarcinile şi responsabilităţile Institutului Naţional de Statistică. 

 
Misiunea  Misiunea  Institutului Național de  Statistică  este  aceea de  a 

satisface  nevoile  de  informare  ale  tuturor  categoriilor  de 
utilizatori  de  statistici  oficiale,  prin  producerea  de  date 
statistice  de  încredere,  furnizate  imparțial  și 
nediscriminatoriu  pentru  fundamentarea  deciziilor  privind 
dezvoltarea  economică  și  socială  a  țării  și  pentru 
cunoașterea,  de  către  publicul  larg,  a  realităților  societății 
românești.  

Viziunea  Sistemul  Statistic  Național  va  funcționa  ca  o  structură 
integrată,  coordonată,  eficientă  și  inovativă,  deplin  aliniată 
Acquis‐ului  Statistic  Comunitar  și  Codului  de  Practici  al 
Statisticilor Europene. 

Valorile  Valorile  Institutului  Național  de  Statistică,  bazate  pe 
principiile fundamentale ale statisticii oficiale, ale Codului de 
Practici  al  Statisticilor  Europene  și  ale  Codului  etic  al 
statisticianului,  definesc  modul  în  care  statisticianul  este 
ferm angajat să lucreze în cadrul Sistemului Statistic Național 
și să  relaționeze cu partenerii  săi  interni  și externi pentru a 
realiza  obiectivele  misiunii  și  viziunii.  Astfel,  valorile 
statisticianului  ce  acționează  în  domeniul  statisticii  oficiale 
sunt: 
1. încrederea  și  respectul  reciproc,  atât  în  relațiile  interne, 

cât și cu partenerii săi; 
2. integritatea  profesională,  prin  înalte  standarde  de 

calificare,  pregătire  teoretică  și  practică,  de  etică  și 
morală; 

3. gândirea  inovatoare,  pentru  continua  îmbunătățire  a 
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muncii statisticianului;
4. comunicarea  și  colaborarea  cu  furnizorii  de  informații 

statistice  primare,  cu  ceilalți  producători  de  statistici 
oficiale  și cu utilizatorii de date,  într‐o manieră eficace  și 
transparentă,  contribuind  la  conștientizarea,  înțelegerea 
și credibilizarea statisticii oficiale a României. 

 

  Strategia  de  dezvoltare  a  Sistemului  Statistic  Național  și  a  statisticii 
oficiale  a României  în perioada 2022‐2027  a  stabilit 5 obiective  generale  ale 
Institutului  Național  de  Statistică  și  ale  unităților  teritoriale:  Pentru  fiecare 
obiectiv  strategic  sunt definite obiective  specifice  care prezintă politicile prin 
care se vor realiza aceste obiective strategice. 

       Obiectivul  Strategic  1:  Îmbunătățirea  promovării  culturii  statistice  și  a 
produselor și serviciilor statistice 
              Obiectiv  Specific  1.1:  Îmbunătățirea  și  diversificarea  comunicării      
statistice 
              Obiectiv Specific 1.2: Îmbunătățirea diseminării informațiilor statistice și    
accesul utilizatorilor la date statistice și metadate 
              Obiectiv Specific 1.3: Promovarea culturii statistice 
    Obiectiv Strategic 2: Consolidarea SSN 

Obiectiv Specific 2.1: Consolidarea producției statistice realizată de INS 
Obiectiv  Specific  2.2:  Consolidarea  producției  statistice  realizată  de 
APSO 

    Obiectiv Strategic 3: Modernizarea produselor și serviciilor statistice 
Obiectiv Specific 3.1: Inovarea procesului de producție statistică 
Obiectiv  Specific  3.2:  Îmbunătățirea  metodelor  de  obținere  a 
produselor și serviciilor statistice (inclusiv prin surse administrative) 
Obiectiv  Specific  3.3:  Îmbunătățirea  calității  statisticilor  oficiale  și 
standardizarea proceselor statistice 

   Obiectiv Strategic 4: Dezvoltarea sistemelor și serviciilor IT 
Obiectiv Specific 4.1 Adoptarea unor limbaje de programare moderne și 
standardizarea proceselor IT 
Obiectiv Specific 4.2 Migrarea aplicațiilor existente în cloud 

    Obiectiv  Strategic  5:  Îmbunătățirea  cadrului  instituțional  și  a  capacității 
administrative 

Obiectiv Specific 5.1 Dezvoltarea capacității administrative a INS pentru 
a sprijini modernizarea produselor și serviciilor statistice 
Obiectiv specific 5.2 Optimizarea managementului perfotmanței. 
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Obiectul  de  activitate,  principiile  fundamentale,  atribuțiile  Direcţiei 
Regionale de Statistică  Brăila 

 
  Direcţia Regională  de  Statistică Brăila,  organizează  şi  întreţine  sistemul 
informaţional statistic în profil teritorial având ca obiect de activitate: 

‐ asigură  culegerea,  verificarea,  prelucrarea  şi  analiza  datelor  statistice 
raportate de operatorii economici  şi sociali pentru cercetările prevăzute 
în Programul Statistic Anual aprobat;  

‐ organizează şi efectuează cercetări statistice cu caracter special cum ar fi: 
recensăminte,  anchete  selective  şi  alte  cercetări  statistice  pe  baza 
dispoziţiilor primite de la I.N.S; 

‐ organizează perfecţionarea pregătirii profesionale  în domeniul  statisticii 
pentru personalul propriu; 

‐ organizează  instruiri,  îndrumă  şi  acordă  asistenţă  metodologică 
operatorilor  economici  şi  sociali  şi  operatorilor  de  interviu  în  vederea 
interpretării  corecte  a  metodologiilor  de  completare  a  chestionarelor 
statistice; 

‐ participă  la  experimentarea  şi  definitivarea  metodologiilor  statistice 
elaborate de I.N.S.; 

‐ propune  soluţii  pentru  îmbunătăţirea  sistemului  de  indicatori,  a 
formularelor de  colectare a datelor  statistice precum  şi a metodologiei 
de organizare şi realizare a cercetărilor  în rândul operatorilor economici 
sau gospodăriilor populaţiei; 

‐ asigură aplicarea normelor legale şi a celor stabilite de I.N.S. cu privire la 
determinarea  şi  publicarea  indicatorilor statistici; 

‐ furnizează  către  I.N.S.  datele  şi  informaţiile  statistice  la  perioadele  şi 
termenele prevăzute în planul de activitate; 

‐ informează  administraţia  publică  locală,  la  solicitarea  acesteia,  asupra 
evoluţiei  principalilor  indicatori  de  dezvoltare  economico‐socială  şi  a 
principalelor aspecte ce intervin în economia județului Brăila; 

‐ editează  anuare,  buletine  şi  alte  publicaţii,  din  domeniul  statisticii,  la 
nivelul județului Brăila; 

‐ răspunde cu maximă operativitate tuturor solicitărilor de date, punând la 
dispoziţia  utilizatorilor  de  date  (la  cererea  acestora)  şi  metodologiile 
folosite în calculul indicatorilor; 

‐ la solicitarea I.N.S. procesează grafic date în vederea prelucrărilor GIS; 
‐ la  solicitarea  I.N.S.  execută  operaţii  de  populare  a  bazelor  de  date 

descriptive,  respectiv de  introducere a valorilor atributelor elementelor 
caracteristice, specifice proiectului GIS; 

‐ la  solicitarea  I.N.S.  execută  operaţii  de  Import/Export  din/în  diferite 
formate electronice specifice sistemelor CAD/GIS; 

‐ desfăşoară  activităţi  de  promovare  a  imaginii  şi  culturii  statistice  în 
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rândul persoanelor fizice şi juridice; 
‐ asigură asistenţă metodologică atât  în  faza de creare cont  în portalul e‐

SOP,  cât  şi  în  cea  de  completare  ulterioară  a  datelor  pentru  diferitele 
cercetări  statistice  care  sunt  efectuate  prin  intermediul  portalului  de 
preluare date online; 

‐ organizează acţiuni pentru formarea personalului cu atribuţii în culegerea 
datelor  statistice  primare  şi  acordă  asistenţă  tehnică  şi  metodologică 
respondenţilor; 

‐ îndeplineşte şi alte atribuţii stabilite de I.N.S. prin acte normative pentru 
domeniul ei de activitate. 
 

 
În  realizarea  obiectului  de  activitate,  se  întemeiază  pe  următoarele  principii 
fundamentale: 

‐ independenţa profesională  ‐  statisticile  trebuie dezvoltate, elaborate  şi 
difuzate            într‐un mod  independent,  în  special  în  ceea  ce  priveşte 
alegerea  tehnicilor,  a  definiţiilor,  a  metodologiilor  şi  a  surselor  care 
urmează să fie utilizate, precum şi a momentului şi a conţinutului tuturor 
formelor  de difuzare,  în  lipsa oricărei  presiuni  din  partea  unor  grupuri 
politice  sau  de  interese  ori  din  partea  autorităţilor  naţionale  sau 
comunitare,  fără  a  aduce  atingere  cerinţelor  instituţionale,  cum  ar  fi 
dispoziţiile  bugetare  privind  instituţiile  comunitare  sau  naţionale  ori 
definirea necesităţilor statistice; 

‐ imparţialitate  ‐ statisticile  trebuie dezvoltate, elaborate  şi difuzate  într‐
un mod neutru,  iar  toţi utilizatorii  trebuie  să beneficieze de  tratament 
egal; 

‐ obiectivitate ‐ statisticile trebuie dezvoltate, elaborate şi difuzate într‐un 
mod  sistematic,  fiabil  şi  just;  acest  principiu  implică  utilizarea  de 
standarde  profesionale  şi  etice  şi  transparenţa  politicilor  şi  practicilor 
urmate faţă de utilizatori şi de respondenţii la anchetă; 

‐ fiabilitate ‐ statisticile trebuie să măsoare, cât mai fidel, mai exact şi mai 
cuprinzător  posibil,  realitatea  pe  care  sunt  menite  să  o  reprezinte  şi 
presupun  utilizarea  unor  criterii  ştiinţifice  de  selectare  a  surselor,  a 
metodelor şi a procedurilor; 

‐ confidenţialitatea informaţiilor statistice ‐ presupune protejarea datelor 
confidenţiale  referitoare  la  unităţile  statistice  individuale,  care  sunt 
obţinute direct  în scopuri statistice sau  indirect din surse administrative 
ori din alte  surse  şi  implică  interzicerea utilizării datelor  în alte  scopuri 
decât cele statistice şi a divulgării ilegale a acestora; 

‐ eficienţa costurilor  ‐ costurile pe care  le  implică elaborarea de statistici 
trebuie  să  fie proporţionale  cu  importanţa  rezultatelor  şi  a beneficiilor 
urmărite, resursele trebuie utilizate în mod optim, iar sarcina de răspuns 
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trebuie redusă  la minim. Atunci când este posibil,  informaţiile solicitate 
trebuie  să  poată  fi  uşor  de  obţinut  din  registrele  sau  sursele  aflate  la 
dispoziţie.  Principiile  statistice  sunt  dezvoltate  în  Codul  de  practici  al 
statisticilor europene. 

 
În îndeplinirea atribuţiilor sale, DRS Brăila. are dreptul: 

1.  să solicite şi să obţină de la producătorii de statistici oficiale, în mod 
gratuit, date  şi  informaţii  statistice asigurând protecția datelor  cu 
caracter personal,  în temeiul REGULAMENTULUI (UE) 2016/679 AL 
PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 27 aprilie 2016 
privind protecția persoanelor fizice  în ceea ce privește prelucrarea 
datelor  cu  caracter  personal  și  privind  libera  circulație  a  acestor 
date; 

2.  să utilizeze, în afara personalului propriu, operatori statistici pentru 
colectarea datelor de la gospodăriile populaţiei şi de la persoanele 
juridice  cuprinse  în  cercetările  statistice;  în  categoria operatorilor 
statistici  se  includ  persoanele  atrase  temporar,  pe  bază  de 
contracte  încheiate  în  baza  Noului  Cod  Civil,  pentru  colectarea 
datelor, precum şi gospodăriile populaţiei,  în cazul  în care acestea 
constituie unităţi de observare statistică; 

3.  să  aplice  amenzi  contravenţionale  prin  intermediul  persoanelor 
împuternicite, pentru următoarele fapte: 

a) neîndeplinirea de către furnizorii de date a obligaţiilor privind 
transmiterea  în  mod  gratuit  de  date  corecte,  actuale  şi 
complete, la termenele, periodicităţile, în forma şi după metoda 
de colectare prevăzute în programul statistic naţional anual şi în 
conformitate cu normele metodologice; 
b) refuzul sau  întârzierea din culpă a furnizării datelor statistice 
solicitate, comunicarea de date eronate sau incomplete, refuzul 
de a prezenta persoanelor autorizate de către conducerea DRS 
Brăila a documentelor şi evidențelor necesare verificării calităţii 
datelor  statistice  furnizate,  cât  şi pentru neaplicarea măsurilor 
dispuse de către conducerea DRS Brăila 
c)  utilizarea  de  către  personalul  angajat  în  Sistemul  Statistic 
Naţional  şi  de  către  personalul  atras  temporar  a  datelor 
individuale  ale  persoanelor  fizice  sau  juridice,  în  alte  scopuri 
decât cele statistice;  
d) nerespectarea principiului confidenţialităţii datelor  statistice 
de  către  personalul  angajat  în  Sistemul  Statistic  Naţional, 
personalul atras temporar în realizarea activităţilor statistice sau 
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persoanele  juridice  la  care  s‐au  externalizat  unele  activităţi 
statistice pe bază de contract; 

 
4.  să solicite de la INS date şi informaţii statistice privind indicatorii 
calculaţi  la nivel de  judeţ  şi  la nivel de  ţară, pentru efectuarea de 
analize  şi  comparaţii  pe  judeţe,  în  cadrul  regiunilor  statistice, 
precum şi între regiuni; 

 
5. de  consultare a publicațiilor din Biblioteca  INS  și,  în general,  la 
metodologiile de calcul al indicatorilor statistici. 
 

 
 

 Datele de contact:  
Direcţia Regională de Statistică  Brăila are sediul în municipiul Brăila, strada 
Unirii, Bloc Turn, Parter, telefon/fax: 0239.613.049,  
e‐mail: tele@braila.insse.ro; pagină web: www.braila.insse.ro.    

 
 
 
 

CAPITOLUL 2 – POLITICI PUBLICE 
 
2.1. PRIORITĂȚILE PENTRU PERIOADA DE RAPORTARE 
 
2.1.1 Colaborarea şi cooperarea cu partenerii în profil teritorial 
 
        Prin activităţile realizate în anul 2023, Direcţia Regională de Statistică Brăila 
a  urmărit  să  întărească  şi  să  dezvolte  relaţiile  de  colaborare  cu  factorii  de 
decizie din judeţul Brăila, cu mediul de afaceri, cu mass media locală precum şi 
cu alţi utilizatori de date statistice, scopul final fiind acela de a  întări Sistemul 
Statistic Naţional, de a promova cultura statistică. 

      În  anul  2023  Direcţia  Regională  de  Statistică  Brăila  a  desfăşurat 
urmatoarele  activităţi : 
 
 Specialiştii DRS Brăila  au participat  activ  la  grupele de  lucru  constituite  în 

vederea  elaborării  unor  lucrări  ample  de  sinteză  şi  reprezintă  instituţia  în 
diverse comitete, comisii, colegii, concretizate în : 

 Colaborări cu autorităţile publice locale; 
 Asigurare de  asistenţă  tehnică  grupurilor de  lucru  constituite  în  vederea 

elaborării strategiei de dezvoltare a judeţului Brăila;  
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 Participarea  conducerii  în  calitate  de  observator,  ȋn  Comitetul  de 
Monitorizare a Programului Regional Sud‐Est 2021‐2027; 

 Participarea  conducerii  în  calitate  de  observator,  in  Comitetul  de 
Coordonare a Evaluarii pentru Programul Regional Sud‐Est 2021‐2027 

 Salariaţi ai DRS Brăila fac parte din Comisia Regională în Domeniul Egalităţii 
de  Şanse,  organizată  la  nivelul Agenţiei  Judetene  pentru  Plăţi  şi  Inspecţie 
Socială; 

 Directorul  executiv  este  membru  în  Consiliul  Consultativ  al  Agenţiei 
Judetene pentru Ocuparea Forţei de Muncă Brăila 

 Prezentarea  în  Colegiul  Prefectural  al  Judeţului  Brăila  ,  a    materialului 
referitor  la    "  Principalilor  indicatori  economico‐sociali  ai  judeţului  Brăila 
realizaţi în anul 2022" 

 Reprezentantul DRS Brăila face parte din Comisia tehnică de coordonare a 
elaborării  planului  de menţinere  a  calităţii  aerului  pentru  judeţul  Brăila, 
constituită la nivelul Consiliului Judeţean Brăila; 

 Reprezentantul  DRS  Brăila  face  parte  din  Comisia  tehnică  pentru 
elaborarea Planului de calitate a aerului din Municipiul Brăila, constituită la 
nivelul Primăriei Municipiului Brăila. 

 Alte  acţiuni  realizate  în  vederea  îmbunătăţirii  culturii  statistice  şi  a 
promovării statisticii oficiale: 

      ‐  cu  ocazia  Zilei  Statisticianului,  au  fost  postate,  pe  site‐ul  oficial  al  DRS 
Brăila şi pe pagina Facebook a instituţiei, comunicatul de presă cu privire la Ziua 
Statisticii, indicatori ce reflectă activitatea instituţiei  

‐   realizarea  de  fly‐ere  prin  care  am  oferit  informaţii  detaliate  despre 
produsele şi serviciile instituţiei şi despre rolul statisticii în societate. 

‐ au  fost  promovate  paginile  de  facebook  a  INS  şi  DRS  Brăila  la  toţi 
utilizatorii  şi  mass‐mediei,  pentru  ca  informaţiile  statistice  să  fie 
diseminate la cât mai multe persoane. 

 
2.1.2 Activitățile curente ale Direcției Regionale de Statistică  Brăila : 
 

Direcţia Regională de Statistică Brăila, a realizat  în anul 2023, un număr 
de  105  cercetări  statistice,  din  care  67  cercetări  statistice  anuale,  conform 
Programului Statistic Național Anual. 

 
 
Cercetări statistice la care s‐a participat, pe domenii: 
 

1. Statistica agriculturii, silviculturii şi mediului. 
 

În  cursul  anului  2023, în domeniul  statisticii  agriculturii,  silviculturii  şi 
mediului s‐au realizat 12 cercetări statistice, printre care amintim: 
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Statistica agriculturii 

 Producţia vegetală  la principalele culturi  (cu un eșantion de 1611 
unități raportoare); 

 Efectivele de animale existente la 1 decembrie şi producţia animală 
(cu un eșantion de 938 unități); 

 Activitatea economică a unităţilor agricole cu personalitate juridică 
( cu un eșantion de 489 unități raportoare) 

 
Statistica mediului 

 Cheltuielile  pentru  protecţia  mediului  (cu  un  eșantion  de  196 
unități raportoare); 

 Distribuţia apei; 

 Locuinţele conectate la sistemele de canalizare. 
 

2. Statistica întreprinderilor. 
 
În  acest  domeniu  s‐au  efectuat  în  anul  2023  atât  lucrări  anuale,  cât  şi 

lunare, care se adresează în principal întreprinderilor din sectoarele economice 
şi cele financiare: industrie, construcţii, cercetare ştiinţifică, utilităţi publice. 

 
Lucrări anuale: 
 Statistici  structurale  de  întreprinderi  – AS Agenţi  economici,  lucrare 

anuală de mare amploare (cu un eșantion de 400 unități raportoare) 
din  care  se  extrag o multitudine de  indicatori,  cum  ar  fi: producţia 
industrială  şi  structura  acesteia pe  activităţi,  lucrările de  construcţii 
pe  forme de proprietate  şi după modul de execuţie, comerţ, servicii 
de  piaţă  prestate  pentru  populaţie  şi  pentru  operatorii  economici, 
investiţii pe activităţi, balanţa imobilizărilor corporale, cifră de afaceri 
pe  sectoare  de  activitate,  venituri  şi  cheltuieli,  capitalul  social, 
efectivul  de  personal,  modificări  de  structură,  venituri,  cheltuieli, 
stocuri,  număr  de  persoane  ocupate,  număr  de  salariaţi,  investiţii, 
etc., indicatori raportaţi de către companii naţionale, regii autonome, 
societăţi  comerciale.  Rezultatele  conduc  la  obţinerea  de  informaţii 
necesare  într‐o  manieră  precisă,  fiabilă  şi  oportună,  pentru 
caracterizarea  sistemului  productiv  şi  comercial  al  întreprinderilor, 
calcularea  indicatorilor  sintetici  la  nivelul  economiei  locale  şi 
regionale.  

 Întreprinderile noi  şi profilul  întreprinzătorilor  (51 unități),  cercetare 
statistică care urmăreşte obţinerea unor informaţii privind distribuţia 
întreprinderilor  nou  create  după  forma  juridică, metoda  de  creare, 
clasa  de mărime  a  personalului  ocupat,  numărul  de  unităţi  locale, 
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dificultăţile  întâmpinate  în  dezvoltarea  afacerii,  structura 
personalului ocupat pe tip de contract de muncă, procentul forţei de 
muncă  ocupate  în  întreprinderi  cu  participare  străină,  profilul 
întreprinzătorilor  după  diverse  criterii  socio‐profesionale  ale 
acestora,  procentul  întreprinderilor  ce  intenţionează  să  investească 
în perioada următoare, procentul întreprinderilor nou create active la 
un an după creare. 

 Statistica  Societăţii  Informaţionale  ‐  TIC  (118  unități  raportoare)  ‐ 
scopul cercetării a fost de a obţine informaţiile necesare caracterizării 
stadiului de  implementare a  societăţii  informaţionale  în România  şi 
armonizării  cu  indicatorii  cuprinşi  în  Planul  de  acţiune  “eEurope+”, 
lansat în anul 2001 de Consiliul UE pentru ţările candidate. 

 
Lucrări lunare: 

 Ancheta  de  conjunctură  ‐  s‐au  colectat  lunar  de  la  92  unități 
raportoare,  indicatorii  conjuncturali  din  industria  prelucrătoare, 
construcţii,  comerţ  şi  servicii,  precum  şi  cei  din  investiţii,  cu 
periodicitate  lunară.  Prin  această  cercetare  statistică  se  urmăreşte 
evaluarea  tendinţelor  referitoare  la:  situaţia  economică  a 
întreprinderii,  producţia  industrială,  contractele  şi  comenzile, 
capacitatea  de  producţie,  exportul,  numărul  de  salariaţi,  preţurile, 
cauzele de limitare a producţiei şi investiţiile.  

 Indicatori pe termen scurt în industrie, comerţ, servicii (UNICA) ‐ lunar 
au  fost  colectate  date  de  la  peste  374  unităţi,  obţinându‐se  
informaţiile necesare calculării,  la nivel naţional, a  indicilor  lunari ai 
producţiei industriale, pe total şi pe activităţi, şi indicilor de volum ai 
cifrei de afaceri. 

 
 

3. Statistica industriei. 
 
Cercetările  statistice din acest domeniu au  ca obiectiv  calculul  indicilor 

producţiei  industriale pe baza produselor şi serviciilor    industriale realizate, 
pe  total  industrie,   pe activităţi ale economiei naţionale  şi pe marile grupe 
industriale.  
 Produsele şi serviciile cu caracter industrial  ‐ prin aceste cercetări s‐au 

colectat informaţii privind producţia realizată în cursul anului, livrările 
pe  piaţa  internă  şi  externă,  realizările  cu  materialele  clienţilor, 
consumul  intern  productiv,  stocul  la  începutul  şi  sfârşitul  anului, 
valoarea  producţiei  industriale  livrate,  de  la  183  unități.  Calculul 
producţiei  industriale  anuale  are  la  bază  lista  de  produse  şi  servicii 
PRODROM. 
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 Producţia  de  lapte  şi  produse  lactate  se  adresează  întreprinderilor 
care  realizează  producţia  de  lapte  şi  produse  lactate  prevăzute  în 
nomenclatorul anual, având rată de răspuns 100%. 

 Producţia fizică industrială de carne, lapte şi produse lactate realizată 
de  operatorii  economicii  producători  de  carne,  lapte  şi  produse 
lactate, lucrare lunară din care rezultă indicatori, cum ar fi: producţia 
de  carne,  lapte  şi  produse  lactate  şi  indicatorii  derivaţi  ‐  greutate 
medie,  randament  mediu  la  tăiere,  conţinut  mediu  în  grăsime  şi 
proteine.  

 
4. Statistica energiei, gaze şi apă. 
 

    Pentru cercetările statistice din acest domeniu raportează întreprinderile  
producătoare  de  energie  electrică  şi  energie  termică  din  toate  domeniile  de 
activitate,  producători  de  combustibili,  carburanţi  şi  lubrifianţi,  marii 
consumatori din  economie  şi  întreprinderile mici  şi mijlocii  consumatoare de 
energie,  întreprinderile  cu  activităţi  de  utilitate  publică  de  interes  local, 
întreprinderile  de    distribuire    a    gazelor    naturale    şi    de    exploatare    a 
conductelor magistrale.          
 

5. Statistica construcţiilor şi investiţiilor. 
 
 Construcţii  de  locuinţe  (54  unități)  ‐  prin  aceste  cercetări  s‐au  colectat 

informaţii  privind  locuinţele  terminate  şi  cele  aflate  în  diferite  stadii  de 
execuţie,   pe surse de finanţare (surse proprii, credite, buget de stat şi bugete 
locale şi alte surse).  
 Valoarea  investiţiilor  ‐ realizate  în  industrie, construcţii, comerţ, servicii, 

agricultură,  administraţie  publică,  bănci  şi  asigurări,  cercetare  statistică 
selectivă, infraanuală, cu periodicitate trimestrială, în anul 2023, s‐a realizat pe 
un eşantion de 295 unităţi raportoare. 
 
            6. Statistica comerţului intrastat. 
 

   A avut  ca obiectiv producerea de date  statistice privind  schimburile de 
bunuri între România şi celelalte State Membre ale Uniunii Europene ‐ Sistemul 
statistic  Intrastat. Lunar a fost monitorizată furnizarea datelor de  la operatorii 
economici.  În  anul  2023  au  fost  contactați  și  consiliați  un  număr  de  155 
operatori economici. 
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7. Statistica serviciilor. 
 
 Statistica turismului  
A  avut  ca  obiectiv  caracterizarea  sub  aspect  cantitativ  şi  calitativ  a  bazei 

materiale din turism, precum şi a cererii turistice a rezidenţilor. 
- capacitatea de  cazare  turistică  (60 unități  raportoare)  ‐  cercetarea  a  avut 

drept  obiectiv  stabilirea  capacităţii  de  cazare  turistică  colectivă  existentă 
(instalată) a structurilor de cazare turistică (lucrare anuală);  

- frecventarea structurilor de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică 
(60  unități  raportoare)  ‐  a  avut  drept  obiectiv  stabilirea  gradului  de 
frecventare,  de  către  turiştii  români  şi  străini,  a  structurilor  de  primire 
turistică  cu  funcţiuni  de  cazare  turistică,  tipuri  de  unităţi  şi  categorii  de 
confort (lucrare lunară).   

- ancheta  cererii  turistice  a  rezidenţilor  ‐  a  urmărit  stabilirea  numărului  de 
călătorii  turistice ale  rezidenţilor, a numărului de  turişti pe  sexe, grupe de 
vârstă şi a duratei călătoriei, pe moduri de organizare a călătoriilor şi modul 
de transport  (lucrare trimestrială), datele  fiind obținute de  la un numar de 
596 respondenți/an.  

 
 Alimentarea  cu  apă,  canalizarea,  salubritatea  şi  distribuirea  energiei 

termice 
S‐au colectat  informaţii de  la  regiile autonome  şi  societăţile comerciale 

cu  activităţi de utilitate publică de interes local, societăţile comerciale care au 
instalaţii publice de distribuire  centralizată a apei,  conducte pentru uz public 
sau  instalaţii de distribuire  a  energiei  termice, precum  şi  cele  care prestează 
servicii de salubritate. 
 
 Statistica  transporturilor  ‐  a  avut  ca  scop  principal  producerea  de 
informaţii privind volumul de mărfuri transportate, parcursul mărfurilor pe 
destinaţii, infrastructura oraşului, transportul public local de pasageri.  
 
 Activitatea  de  cercetare‐dezvoltare  ‐  Cercetare  statistică  realizată  pe 
categorii de unităţi de cercetare ‐ obiectivul urmărit a fost cel de obţinere a 
datelor necesare calculării indicatorilor cantitativi şi calitativi ai activităţii de 
cercetare‐dezvoltare (raportare anuală cu 119 unităţi raportoare). 

 
 

     8.Statistica populaţiei şi demografie. 
 
Datele colectate cu privire la fenomenele demografice: născuţi, decedaţi, 

căsătorii,  divorţuri,    însumează  lunar  între  650‐750  buletine  demografice 
(media  pe  anul  2023  fiind  de  775  buletine/luna)  şi  servesc  ca  suport  pentru 
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elaborarea  de  lucrări  sintetice  şi  analize  demografice,  care  prezintă  nivelul, 
evoluţia  şi  tendinţa  fenomenelor  demografice  şi  a  numărului  şi  structurii 
populaţiei  
 

    9.Statistica nivelului de trai. 
 

Sistemul cercetărilor statistice efectuate în domeniul condiţiilor de viaţă a 
inclus:  
 Ancheta  bugetelor  de  familie  ‐  realizată  lunar  pe  un  eşantion  de  52 

gospodării,  a  constituit  sursa  de  date  pentru  evaluarea  veniturilor, 
consumurilor  şi  cheltuielilor populaţiei,  fundamentarea programelor de 
protecţie socială, analiza efectelor crizei economice, şi în general, asupra 
situaţiei economico‐sociale a populaţiei.  

 Ancheta  privind  statistica  veniturilor  şi  condiţiilor  de  viaţă  (ACAV)  ‐  se 
realizează  anual  în  gospodării,  pe  un  eşantion  de  112  gospodării, 
obiectivul major al anchetei fiind evaluarea veniturilor populaţiei la nivel 
individual  şi  la  nivelul  gospodăriei.  Informaţiile  colectate  se  referă  la 
condiţiile  de  locuit,  starea  de  sănătate,  educaţie,  ocupare  forţă  de 
muncă,  dotarea  locuinţei  cu  diferite  facilităţi  şi  bunuri  de  folosinţă 
îndelungată etc. 

 Ancheta  privind  accesul  populației  la  tehnologia  informaţiilor  şi 
comunicaţiilor TIC  ( 166 unități  raportoare) – asigură anual  informaţiile 
privind accesul populaţiei la diferite tehnologii de comunicaţie, cum ar fi: 
calculatoare  personale,  telefoane  mobile,  accesul  la  internet  etc. 
Cercetarea  statistică  se  adresează  gospodăriilor  urbane  şi  rurale  şi 
cuprinde toţi membrii gospodăriei cu vârsta între 16‐74 ani. 

 Culegerea datelor din gospodăriile populaţiei în cele 13 centre de cercetare  
se face prin  metoda CAPI (interviu asistat de calculator), 

 
   10. Statistica forţei de munca  (inclusiv a protecţiei sociale) 
 

Statistica forţei de muncă se bazează pe  informaţii din surse statistice şi 
administrative. În anul 2023 s‐a realizat un sistem de anchete în gospodării şi în 
întreprinderi, incluzând printre altele şi  următoarele cercetări statistice:   
 Ancheta  forţei  de  muncă  în  gospodării  (AMIGO)  –  comensurează 

populaţia  activă  (ocupată  şi  în  şomaj)  şi  inactivă,  cu  evidenţierea 
sezonalităţii  fenomenelor  manifestate  pe  piaţa  muncii,  în  condiţii  de 
comparabilitate  internaţională;  ancheta  s‐a  realizat  pe  un  volum  al 
eşantionului de 1872 locuinţe/an;  

 Ancheta costului forţei de muncă –  lucrare anuală având un eșantion de 
436  unități  raportoare,  cu  obiectiv  principal  determinarea  numărului 
mediu al salariaţilor, a câştigurilor şi veniturilor salariale realizate (orare 
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şi  lunare), precum  şi a nivelului,  structurii  şi evoluţiei  costului  forţei de 
muncă (orar şi lunar);  

 Locurile de munca vacante – au fost comensurate în cadrul unei cercetări 
statistice trimestriale  ( 275 unități raportoare).   
Principalii indicatori urmăriţi în anul 2023 în domeniul statisticii protecţiei 

sociale  s‐au  referit  la  numărul  pensionarilor  şi  al  şomerilor  înregistraţi, 
informaţiile provenind şi din surse administrative.  
 

11.Statistica educaţiei. 
 

Un număr de 13 cercetări statistice anuale, informații obținute de la 561 
unități  raportoare,  stau  la  baza  evaluării  procesului  de  educaţie  în  cadru 
organizat al  instituţiilor abilitate prin  legea  învăţământului să organizeze  şi să 
desfăşoare programe de învăţământ. 
 

   12.Statistica culturii. 
 

Lucrări anuale: 
      Activitatea bibliotecilor (CULT 1) cu un eșantion de 58 unități ‐ această 

anchetă  furnizează  elementele  necesare  efectuării unor  analize  privind 
numărul bibliotecilor, al documentelor de bibliotecă existente la sfârşitul 
anului,  serviciile  oferite  utilizatorilor,  al  numărului  de  tranzacţii 
(împrumuturi  de  documente  de  bibliotecă),  structura  personalului, 
veniturile  şi  cheltuielile,  accesul  populaţiei  la  cultură,  pe  tipuri  de 
biblioteci,  forme  de  proprietate, macro‐regiuni,  regiuni  de  dezvoltare, 
judeţe şi medii de rezidenţă; 

     Activitatea muzeelor şi colecţiilor publice (CULT 2) cu un eșantion de 13 
unități ‐ această anchetă furnizează elementele necesare efectuării unor 
analize  privind  numărul  muzeelor  şi  colecţiilor  publice,  suprafaţa  de 
expunere,  numărul  bunurilor  culturale  mobile  (clasate)  şi  imobile,  al 
bunurilor  culturale  mobile  din  patrimoniul  propriu  restaurate,  al 
expoziţiilor permanente şi temporare organizate de muzee, vizitatorilor, 
publicaţiilor  muzeelor  şi  colecţiilor  publice,  activităţile  desfăşurate 
pentru  personalul  de  specialitate  şi  cele  destinate  publicului,  structura 
personalului,  pe  forme  de  proprietate,  macro‐regiuni,  regiuni  de 
dezvoltare, judeţe şi medii de rezidenţă. 

     Activitatea  instituțiilor și companiilor de spectacole și concerte (CULT 
3)  cu  un  eșantion  de  5  unități  ‐  au  fost  efectuate  cercetări  statistice 
exhaustive  în unităţile cultural‐artistice, iar din surse administrative s‐au 
colectat  informaţii  statistice  privind  producţia,  distribuţia  şi  proiecţia 
filmelor, emisiunile de radio şi televiziune; 

       Activitatea editurilor (CULT 4) cu un eșantion de 4 unități ‐ obiectivul 
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principal al acestei cercetări a  fost acela de a colecta  informaţii privind 
activitatea  editurilor  de  publicaţii  seriale  ‐  ziare  şi  reviste,  precum  şi  a 
altor unităţi care editează publicaţii de specialitate periodice;  
 

 
    13.Statistica sănătăţii. 
 
 Activitatea unităţilor sanitare  ‐ cercetare exhaustivă  (anuală), 75 unități 

raportoare  în  anul  2023,  prin  intermediul  căreia  s‐a  urmărit  evaluarea 
activităţii  sanitare,  pe  diferite  tipuri  de  unităţi  sanitare  publice  şi 
particulare. 

 
14.Statistica preţurilor. 

 
În  cursul  anului  2023  în  cadrul  statisticii  preţurilor  s‐au  efectuat  8 

cercetări statistice, dintre care:  
 Preţurile produselor agricole ‐ cercetare prin care s‐au obţinut informaţii 

privind preţurile produselor agricole vândute pe diferite canale de piaţă 
conform  cerinţelor  U.E.  Datele  au  fost  colectate  săptămânal  (în  pieţe 
agro‐alimentare)  şi  lunar  (la  restul  punctelor  de  colectare).  Obiectivul 
anchetei  l‐a  reprezentat  calcularea  indicatorilor  statistici  ai  preţurilor: 
preţuri medii şi indici de preţ;  

 Preţurile  de  consum  ale  populaţiei  –  cercetarea  a  asigurat  colectarea 
preţurilor pentru produsele  şi serviciile de bază, care  intră  în consumul 
direct al populaţiei, pe baza cărora s‐a determinat evoluţia de ansamblu 
a preţurilor  în perioada  curentă  faţă de orice perioadă anterioară, prin 
calculul  indicelui  preţurilor  de  consum  al  populaţiei;  preţurile  cu 
amănuntul/tarifele s‐au înregistrat decadal pentru circa 1750 de produse 
şi servicii reprezentative în consumul populaţiei, în 88 magazine .  

 Preţurile producţiei  industriale ‐ cercetare lunară efectuată pe baza unui 
eşantion  de  16  unităţi;  obiectivul  cercetării  a  fost  calcularea  indicilor 
preţurilor producţiei industriale, pentru producţia livrată pe piaţa internă 
şi cea livrată pe piaţa externă. 

 
 

15.Activitățile  privind  întreținerea,  administrarea  bazelor  de  date  și 
rețeaua de calcul. 

 
Sistemul  informatic  şi  informaţional  al  DRS  Brăila  este  într‐o  continuă 

adaptare, modernizare, urmând liniile directoare ale strategiei IT a INS, atât din 
punct de vedere al aplicaţiilor informatice aferente cercetărilor statistice, cât şi 
din punct de vedere al securităţii. 
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În  vederea uniformizării  sistemelor  IT  (la nivel de update‐uri)  la nivelul 
fiecărui calculator, dar și alte aplicații și pentru tratarea riscurilor de securitate 
în  utilizarea  și  administrarea  acestora,  se  pune  accent  pe menținerea  la  zi  a 
sistemelor din punct de vedere al actualizărilor de sisteme de operații și/sau de 
aplicații  și  se  aplică  un  set  de  configurări  standard  de  securitate  pe  toate 
serverele și stațiile de lucru în funcție de rolul funcțional al acestora. 

În cursul anului 2023, sistemul  informatic al DRS Brăila a oferit suportul 
necesar  creşterii  gradului  de  organizare  a  activităţilor,  precum  şi  creşterii 
eficienţei  acestora  în  ansamblul  lor,  fiind  într‐o  continuă  adaptare  și 
modernizare.  
            La  nivelul  DRS  Brăila,  prin  intermediul  Compartimentului  de  IT, 
diseminare,  relaţii cu publicul  şi  INSPIRE,  se  realizează gestionarea aplicaţiilor 
informatice aferente cercetărilor statistice, a bazelor de date corespunzătoare 
acestora, precum şi a reţelei informatice. 

Pentru  toate  cercetările  statistice,  se  efectuează  arhivarea  bazelor  de 
date  cu  periodicitatea  dată  de  caracterul  lucrărilor  statistice:  bianual,  anual, 
trimestrial,  lunar  etc.,  pe  măsură  ce  acestea  sunt  finalizate,  în  vederea 
consultării ulterioare.  

Demersul INS şi al DTS‐urilor de a implementa metode noi si moderne de 
colectare  date  se  concretizează  în  accentul  tot mai mare  pus  pe  colectarea 
online, prin portalul web pentru preluarea online a datelor statistice. 

Colectivul  DRS  Brăila  asigură  atât  suport  pentru  utilizatorii  interni 
(Responsabil  DTS,  Statistician  DTS)  cât  şi  pentru  cei  externi  (Administrator 
organizaţie, Respondent), într‐o gamă largă de activităţi, şi anume: 

- creare conturi de utilizator / accesări conturi de utilizator / recuperare 
user şi parolă; 

- instruiri în vederea accesului în portal; 
- asistenţă  pentru  userii  interni  în  vederea  utilizării  anumitor  funcţii 

(alocare unităţi, validări pe marcă etc.); 
- export de date şi de eşantion; 
- generare rapoarte; 
- actualizare date contact prin funcţia de editare date companie. 
La  nivelul  DRS  Brăila,  prin  intermediul  Compartimentului  de  IT, 

diseminare,  relaţii  cu  publicul  şi  INSPIRE  sunt  realizate  o  serie  de  activităţi 
specifice  care  oferă  suport    compartimentelor  de  producție  statistică  prin 
următoarele acţiuni principale: 
‐ comparaţii  eşantioane  încărcate  în  portal  între  2  perioade  consecutive 

pentru a indica serviciilor de producţie statistică unităţi respondente incluse 
în plus sau excluse în/din eşantion; 

‐ verificare  integritate eşantioane  încărcate  în e‐SOP  şi generare  liste pentru 
serviciile de specialiate cu unităţile respondente pentru fiecare salariat; 
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‐ generare  exporturi  periodice  (în  funcţie  de  tipul  cercetării  statistice  şi  de 
periodicitatea  acesteia)  pentru  a  le  utiliza  în  aplicaţii  locale  de  validare, 
tabelare; 

‐ oferirea zilnică de situaţii  raportoare asupra stadiului cercetărilor statistice 
aflate  în  derulare  pe  portal,  instrumente  care  permit monitorizarea  atât 
pentru fiecare salariat, cât şi pentru responsabilii de lucrare; 

‐ generarea de  tabele de date atât pentru  comparaţii/validări,  cât  şi pentru 
analiză, arhivare. 

 
16.Diseminarea datelor statistice și relațiile cu publicul. 

 
În  activitatea  de  relaţii  cu  publicul  se  are  în  vedere  permanent 

respectarea prevederilor HG 1723/14.10.2004 privind combaterea birocraţiei. 
Facem cunoscută activitatea DRS Brăila prin publicarea sub diverse forme 

a indicatorilor pe baza cărora se poate caracteriza starea economică şi socială a 
județului Brăila. 

Astfel,  site‐ul DRS Brăila  este  actualizat periodic  cu  indicatorii  statistici 
rezultați din cercetările şi activităţile statistice.  

Activitatea  de  diseminare  s‐a  axat  pe  îmbunătăţirea    şi  diversificarea 
formelor de difuzare a datelor statistice, creşterea operativităţii şi acurateţei în 
formularea răspunsurilor date utilizatorilor, acordându‐se prioritate solicitărilor 
formulate  de  administraţia  publică  locală,  serviciile  deconcentrate  ale 
administratiei publice centrale, mass‐media şi diverşi agenţi economici.  
  În anul 2023 s‐a răspuns la un număr de 375 solicitări de date  statistice 
(cu adrese, telefonice sau pe adresa de email a instituţiei), din care majoritatea 
au  fost    pentru  indicele  preţurilor  de  consum,  rezultate  ale  recensământului 
populaţiei  şi  al  locuinţelor  iar  restul  pentru  fişa  localităţii,  date  privind 
populaţia, coduri CAEN, date de turism, , preţuri de achiziţie 
 
                  Structura utilizatorilor de date statistice în anul 2023 
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           Având  în  vedere  preocuparea  pentru  actualizarea  permanentă  cu 
ultimele date disponibile,  în  cursul  anului  2023  s‐au  înregistrat   peste  23000 
accesări ale site‐ului Direcției Regionale de Statistică Brăila.În topul domeniilor 
statistice  de  interes  se  situează:  indicii  preţurilor  de  consum  (42%)  şi 
informaţiile privind populaţia (33%). 

Pagina de  Facebook a direcţiei promovează activitatea instituţiei.   

    Distribuţia  unităţilor  statistice  observate  în  raport  cu  tipul  cercetării  şi 
consumul de resurse la nivelul anului 2023 se prezintă astfel : 
 
 

 
Nr. unităţi 
cercetate 

Structura % 
nr.unităţi 
cercetate 

Total  35898 100,0 

Principalele domenii de activitate, din 
care: 

18844 52.5 

‐ agricultură, silvicultură, piscicultură, 
mediu 

3523 9.8 

‐ industrie, construcţii, investiţii  8521 23.7 

‐ transporturi  354 1.0 

‐ servicii de piaţă  1750 4.9 

‐ comerţul cu amănuntul şi ridicata  2841 7.9 

‐ turism  1855 5.2 

Domeniul social, din care:   17054 47.5 

     ‐ învăţământ  561 1.6 

     ‐ forţa de muncă  4915 13.6 

     ‐ calitatea vieţii şi condiţii         de 
viaţă 

2316 6.5 

    ‐ sănătate  75 0.2 

    ‐ cultură  80 0.2 

    ‐ populaţie şi demografie  9107 25.4 

 
Principala  sarcină  a  serviciilor  statistice  din  DRS  Brăila,  dar  şi  cea mai 

dificilă, o constituie asigurarea pentru toate anchetele statistice desfăşurate a 
unei  rate  de  răspuns  de  90%  din  totalul  operatorilor  economici  activi  din 
nomenclatoare.  De  asemenea,  foarte  importantă  este  şi  calitatea  datelor, 
indicatorii  de  performanță  fiind  stabiliți  prin  Raportul  de  monitorizare  al 
Comisiei de Control Intern Managerial. Evaluarea realizată la finele anului 2023 
a  condus  la  concluzia  că au  fost  îndepliniți  indicatorii de performanță  și  s‐au 
atins obiectivele stabilite astfel: 
  ‐ rata de nonrăspunsuri nu a depăşit 10% la nicio cercetare statistică; 
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  ‐ procentul raportărilor on‐line  a fost de 85%; 
  ‐  procentul  unităților  noi  din  eșantion  care  au  fost  instruite  a  fost  de 
3,6%; 
  ‐  pentru  toate  cercetările  statistice  a  fost  respectat  termenul  de 
transmitere a datelor la INS. 
          Numărul  unităţilor  statistice  cercetate  în  anul  2023  a  fost  de  35898 
unităţi.Încărcarea medie pe un salariat a fost de aproximativ 1814 ore‐om/an. 
 

    În  anul  2023  numărul  de  ore  consumate  pentru  realizarea 
activităţilor/lucrărilor cu resurse umane atrase (anchetatori/operatori de teren) 
a fost de 17650    

Din analiza consumului mediu de ore pe principalele etape de realizare a 
cercetărilor statistice în anul 2023 se constată următoarele: 

- etapa  de  pregătire  şi  culegere    a  datelor  primare  a  reprezentat 
40,2% din timpul consumat; 

- etapa  de    validare  a  datelor  (verificare,  rezolvare  non‐răspunsuri, 
procesare) a reprezentat 29,1% din totalul timpului consumat; 

- pentru alte activităţi  s‐a alocat aproximativ 30,7% din timp. 
 
 

 Raportarea cheltuielilor, în anul 2023 

- lei – 

Nr 
rd. 

Denumirea 
indicatorilor 

Credite 
bugetare 
aprobate 
iniţial 

Credite 
bugetare 
definitive 

Plăţi 
efectuate 

Chelt. 
efective 

A  B  1  2  3  4 

1 
Cheltuieli curente , 
din care 

2359798  2777920 
2704714  2699801

2 
Cheltuieli de 
personal 

2198940  2362018 
2358108  2351537

3  Bunuri şi servicii  160858  390663 
326754  328412 

 

 Realizări deosebite 

 Participarea  conducerii  în  calitate  de  observator,  ȋn  Comitetul  de 
Monitorizare a Programului Regional Sud‐Est 2021‐2027; 

 Participarea  conducerii  în  calitate  de  observator,  in  Comitetul  de 
Coordonare a Evaluarii pentru Programul Regional Sud‐Est 2021‐2027; 

 Participarea  conducerii  la  workshop‐urile  organizate  de  catre  ADR 
Sud‐Est. 
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 Nerealizări ‐ Dificultăți întâmpinate  
 

Principalele dificultăți cu care ne‐am confruntat au fost: 
 
 Lipsa  unor  date  operative  la  nivel  local,  judeţean,  regional  duce  la 

elaborarea unor rǎspunsuri parţiale la cererile de date (RPL2021). 

 Gradul ridicat de  încărcare a salariaţilor cu  lucrări  în unele perioade ale 
anului, dimensiunea exagerat de mare a unor nomenclatoare în raport cu 
resursele umane de care dispunem; 

 Operatorii  economici  reclamă  numărul mare  de  cercetări  statistice  la 
care  trebuie  să  răspundă,  precum  şi  solicitarea  unor  indicatori  în mod 
repetat, prin formulare diferite; 

 Refuzul din partea unor agenţi economici şi sociali de a transmite datele 
la  termenele,  periodicităţile,  în  forma  şi  după  metoda  de  colectare 
prevăzute în Programul Statistic Naţional Anual, conform Legii organizării 
şi funcţionării statisticii oficiale în România (Legea nr.226/2009), cu toate 
eforturile  salariaţilor DRS Brăila de a  le obţine, chiar prin deplasarea  la 
sediul  acestora  şi  acordarea  de  asistenţă  tehnică  în  completarea 
rapoartelor statistice;  

 Dificultăți întâmpinate de anchetatori în activitatea de culegere a datelor 
la cercetările statistice desfăşurate  în gospodăriile populaţiei, din cauza 
lipsei  de  informare  și  nesiguranței  populaţiei  privind  scopul  acestor 
cercetări. 

 
 
Provocări pentru anul 2024: 
 
 Activități pregătitoare  ȋn vederea desfăşurării Anchetei Structurale  ȋn 

Agricultură 2023 
 La  dispoziția  INS  va  fi  implementată  aplicaţia  SICCA  ‐  Sistemul 

Informatic  de  Calcul  al  Costurilor  Activităţilor,  având  ca  scop 
determinarea  costurilor,  directe  şi  indirecte  pentru  toate  produsele 
statistice  rezultate  din  activitatea  de  producţie  a  INS  şi  a  direcţiilor 
teritoriale. Pe baza acestor  rezultate,  se  vor putea optimiza ulterior 
cheltuielile  cu  producţia  statistică,  iar  resursele  INS  vor  putea  fi 
utilizate mai eficient. 

 Participarea la scrutinele electorale ,din anul 2024. 
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          CAPITOLUL 3 – TRANSPARENȚĂ INSTITUȚIONALĂ 
 

 
Finanţarea activităţii Direcţiei Regionale de Statistică Brǎila  în anul 2023 

a  fost  asigurată  din  fondurile  aprobate  prin  Legea  bugetului  de  stat  pe  anul 
2023  respectiv din alocaţii de  la bugetul de  stat. Utilizarea  s‐a  făcut  conform 
Bugetului  aprobat  pe  capitole,  subcapitole,  titluri  de  cheltuieli,  articole  şi 
alineate. 

 
Contul de execuţie a bugetului D.R.S. Brăila  

la 31 decembrie 2023 
                     

                          ‐ lei ‐   

Nr 
rd. 

Denumirea indicatorilor  Cod 

Credite 
bugetare 
aprobate 
iniţial 

Credite 
bugetare 
definitive 

Plăţi 
efectuate 

Chelt. 
efective 

A  B  C  1  2  3  4 

1  TOTAL BUGET DE STAT  5101 2359798 2777920 2542414  2712152

2  Cheltuieli curente  01  2359798 2777920 2704714  2699801

3  Cheltuieli de personal  10 2198940 2362018 2358108  2351537

4  Bunuri şi servicii  20  160858 390663 326754  328412

5 

Programe cu finanţare din 
fonduri externe 
nerambursabile (FEN) 
postaderare 

 
 
 

56

‐
‐

‐  ‐

6 
PROIECTE CU FINANTARE DIN 
FEN AFERENTE CADRULUI 
FINANCIAR 2014‐2021 

58  ‐
25239

 
19852  19852

7 
Cheltuieli de capital 
 

70  ‐ ‐
‐  12351

8 
Plăţi efectuate în anii 
precedenţi şi recuperate în 
anul curent 

85 
‐ ‐ ‐162300  ‐

9 
TOTAL FONDURI EXTERNE 
NERAMBURSABILE 

5108
‐

‐
‐  ‐

10  Cheltuieli curente  01  156000 162000 162000  169201

11  Cheltuieli de personal  10 
‐

‐
‐  ‐

12  Bunuri şi servicii  20 
‐

‐
‐  ‐
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Nr 
rd. 

Denumirea indicatorilor  Cod 

Credite 
bugetare 
aprobate 
iniţial 

Credite 
bugetare 
definitive 

Plăţi 
efectuate 

Chelt. 
efective 

13 

Programe cu finanţare din 
fonduri externe 
nerambursabile (FEN) 
postaderare 

 
 
 

56 

‐
‐

‐  ‐

14 
PROIECTE CU FINANTARE DIN 
FEN AFERENTE CADRULUI 
FINANCIAR 2014‐2021 

58 
156000 162000 162000  169201

 
 
 

NUMĂRUL DE CONTRACTE ÎNCHEIATE ÎN ANUL 2023 

În anul 2023, au fost  încheiate 18 contracte,   din care 13 contracte prin 
achizitie directa si 5 contracte subsecvente. 

 
LISTA CONTRACTELOR ÎNCHEIATE, ÎN ANUL 2023 

 
Nr. 
crt 

Obiectul contractului  Suma 
 (inclusiv 
TVA) 

Procedura de 
achiziţii 
publice 
folosită 

Numele 
câştigătorului 

1  Servicii  de  efectuare  a 
curăţeniei  în  sediul 
instituţiei,  în  perioada 
03.01.2023‐31.01.2023 

1974 lei/lună  achiziţie 
directă 

SC Comercado SRL 

2  Servicii  de  monitorizare  a 
sistemului  de  alarmare  la 
efracţie  şi  incendiu,  în 
perioada  03.01.2023‐
31.01.2023 

235,62 
lei/lună 

achiziţie 
directă 

SC Romanian Security 
Sistems  SRL 

3  Servicii  de  asistenţă  suport 
pachet informatic cu aplicaţii 
:  contabilitate  bugetară, 
salarii  şi  resurse  umane, 
mijloace  fixe,  în  perioada 
03.01.2023‐31.01.2023 

773,50 
lei/lună 

achiziţie 
directă 

SC Sobis Solutions 
SRL 

4  Servicii  mentenanta  sistem 
electronic  de  alarmare  la 
efractie  si  incendiu 
03.01.2023‐31.01.2023 

143,99 
lei/lună 

achiziţie 
directă 

SC Romanian Security 
Sistems  SRL 

5  Servicii  de  efectuare  a 
curăţeniei  în  sediul 
instituţiei,  în  perioada 
01.02.2023‐31.08.2023 

1974 lei/lună  achiziţie 
directă 

SC Comercado SRL 
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Nr. 
crt 

Obiectul contractului Suma
 (inclusiv 
TVA) 

Procedura de 
achiziţii 
publice 
folosită 

Numele 
câştigătorului 

6  Servicii  de  monitorizare  a 
sistemului  de  alarmare  la 
efracţie  şi  incendiu,  în 
perioada  01.02.2023‐
31.08.2023 

235,62 
lei/lună 

achiziţie 
directă 

SC Romanian Security 
Sistems  SRL 

7  Servicii  mentenanta  sistem 
electronic  de  alarmare  la 
efractie  si  incendiu 
03.01.2023‐31.08.2023 

143,99 
lei/luna 

achiziţie 
directă 

SC Romanian Security 
Sistems  SRL 

8  Servicii  de  asistenţă  suport 
pachet  informatic  cu 
aplicaţii:  contabilitate 
bugetară,  salarii  şi  resurse 
umane,  mijloace  fixe,  în 
perioada  01.02.2023‐
31.12.2023 

892,50 
lei/lună 

achiziţie 
directă 

SC Sobis Solutions 
SRL 

9  Servicii  de  efectuare  a 
curăţeniei  în  sediul 
instituţiei,  în  perioada 
01.09.2023‐31.12.2023 

1974 lei/lună  achiziţie 
directă 

SC Comercado SRL 

10  Servicii  de  monitorizare  a 
sistemului  de  alarmare  la 
efracţie  şi  incendiu,  în 
perioada  01.09.2023  ‐ 
31.12.2023 

235,62 
lei/lună 

achiziţie 
directă 

SC Romanian Security 
Sistems  SRL 

11  Servicii  mentenanta  sistem 
electronic  de  alarmare  la 
efractie  si  incendiu 
01.09.2023 ‐ 31.12.2023 

143,99 
lei/luna 

achiziţie 
directă 

SC Romanian Security 
Sistems  SRL 

12  Servicii  de  telefonie  fixa 
01.11.2023‐31.10.2025 
 

3453,45 lei achiziţie 
directă 

Vodafone Romania 
SA 

13  Furnizare  carburant 
01.01.2023 ‐ 28.02.2023 

676,17 lei Contract 
subsecvent în 
baza 
acordului‐
cadru încheiat 
de ONAC 

OMV Petrom 
Marketing SRL 

14  Servicii  de  telefonie  mobila 
01.01.2023 ‐ 31.12.2023 

3453,44 lei Contract 
subsecvent în 
baza 
acordului‐
cadru încheiat 
de ONAC 

Vodafone Romania 
SA 

15  Furnizare  carburant  2904,44 lei  Contract  OMV Petrom 
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Nr. 
crt 

Obiectul contractului Suma
 (inclusiv 
TVA) 

Procedura de 
achiziţii 
publice 
folosită 

Numele 
câştigătorului 

01.03.2023 ‐ 29.02.2024  subsecvent în 
baza 
acordului‐
cadru încheiat 
de ONAC 

Marketing SRL 

16  Furnizare  furnituri  de  birou 
(papetarie) 19.09.2023  

983,24 lei Contract 
subsecvent în 
baza 
acordului‐
cadru încheiat 
de ONAC 

SC DOLEX SA

17  Furnizare  furnituri  de  birou 
(papetarie) 19.12.2023  

286,99 lei  Contract 
subsecvent în 
baza 
acordului‐
cadru încheiat 
de ONAC 

SC DOLEX SA 

18  Servicii  în  domeniul 
medicinii  muncii,  examen 
medical  periodic,  pentru  25 
persoane 

1125 lei  achiziţie 
directă 

SC Doctor Stanescu 
SRL 

 

 

Valoarea achiziţiilor, pe categorii, pentru anul 2023 

Nr. 
crt 

Categorie  Total
( lei ) 

Din care :

PCS 
( lei ) 

RPL 2021 
(lei) 

ASA 2023 
( lei )  

1  Furnituri de birou  983 983 ‐ ‐ 

2  Materiale pentru 
curăţenie 

1513 1095 418 ‐ 

3  Încălzit, iluminat si 
forţă motrică 

32379 32379 ‐ ‐ 

4  Apa, canal şi 
salubritate 

4421 4421 ‐ ‐ 

5  Carburanţi si lubrifianţi  2670 2670 ‐ ‐ 

6  Piese de schimb  ‐ ‐ 

7  Poştă, telecomunicaţii, 
radio, tv, internet 

9699 9699 ‐ ‐ 
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8  Materiale şi prestări de 
servicii cu caracter 
funcţional 

12622 10958 ‐ 1664 

9  Alte bunuri si servicii 
pentru întreţinere si 
funcţionare 

30070 30070 ‐ ‐ 

10  Reparatii curente  1500 1500 ‐ ‐ 

11  Pregatire profesionala  990 990 ‐ ‐ 

12  Protectia muncii  1420 1420 ‐ ‐ 

 
‐ durata medie a achiziției publice pe categorii de achizitii ‐ 5 zile 

‐ număr  de  contestații  formulate  la  Consiliului  Naţional  de  Soluţionare  a 
Contestaţiilor ‐ nu este cazul 

‐ câte   proceduri au  fost anulate sau sunt  în procedura de anulare  ‐ nu este 
cazul 

 

Nr total de posturi ocupate la 31.12.2023: 25 persoane 
 

A.Personal de execuţie : 22 persoane 
‐Numărul funcţionarilor publici de execuţie ‐  20  persoane;                   
‐Numărul  personalului  contractual  de  execuţie  ‐  2  persoane,  la  data  de 
31.12.2023, din care : 
        ‐ PCS : 1 persoană 
        ‐ASA2023:1persoana  
B. Personal de conducere : 3 persoane, funcţionari publici 
 
Numărul posturilor vacante la 31.12.2023: 2 
 

Direcţia  Regională  de  Statistică  Brăila  are  următoarea  structură 
organizatorică: 

1. Serviciul de producţie statistică şi preţuri 
2. Compartimentul de sinteză, coordonare şi statistică regională 
3.Compartimentul de dezvoltare sistem statistic teritorial, gestiune 

resurse umane, contabilitate şi securitatea şi sănătatea muncii 
4.Compartimentul IT, diseminare, relaţii cu publicul şi INSPIRE 

 
 
Managementul resurselor umane 

          Numărul mediu de salariaţi a fost de 25,8 salariaţi. 
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ACTIVITATEA PROPRIE  

La sfârşitul anului 2023 Direcţia Regională de Statistică Brăila a avut 26 
posturi,  din  care  25  funcţionari  publici  (3  posturi  de  conducere  şi  22  de 
execuţie),  şi  1  post  de  personal  contractual  (şoferul).  Din  cele  25  de  funcţii 
publice, la sfârşitul anului erau ocupate 23. 
        Total posturi vacante, la 31.12.2023 ‐  2 posturi vacante functii publice, de 

execuţie din care: 
‐  funcţia  de  consilier  de  achiziţii  publice,  grad  superior,  din  cadrul 
Serviciului de producţie statistică şi preţuri 
‐  funcţia  de  inspector  grad  principal,  Compartimentul  IT,  diseminare, 
relaţii cu publicul şi INSPIRE 
 
ASA2023 
În vederea desfăşurării  si pregătirii ASA2023  la data de 31.12.2023 era 

angajata 1 persoana, cu contract de muncă pe perioadă determinată.  
 

RPL 2021 
În  vederea  desfăşurării  activităţilor  specifice  RPL2021,  in  perioada 

01.01.2023‐19.09.2023 am avut doi salariati contractuali,  iar incepand cu data 
de 20.09.2023 pana la 30.09.2023 activitatea s‐a desfasurat cu un salariat .  

 
 

Situaţia personalului permanent al Direcţiei Regionale de Statistică  Brăila‐  pe 
grupe de vârstă, studii şi sexe, la sfârşitul anului 2023 

 

                                                                     ‐ persoane‐ 

Grupe de 
vârstă 

Număr de 
salariaţi 

Din care:

Studii Sex 

Superioare Medii Masculin  Feminin

Sub 30 ani  ‐  ‐ ‐ ‐ ‐

30‐34  ‐  ‐ ‐ ‐ ‐

35‐39  ‐  ‐ ‐ ‐ ‐

40‐44  1  1 ‐ ‐ 1

45‐49  5  4 1 2  3

50 şi peste  18  16 2 1  17

Total  24  21 3 3  21

 
La  sfârşitul  anului  2023  din  numărul  total  de  24  salariaţi,  100%  aveau 

vârsta peste 40 de ani, 87,5%  erau femei iar 87,5% aveau studii superioare. 
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           Formarea  profesională  a  personalului  este  privită  ca  un  factor  de 
motivare  în  muncă,  iar  conducerea  direcţiei  de  statistică  sprijină  ideea  că 
instruirea  permanentă  reprezintă  un  element  esenţial  pentru  succesul 
activităţii.  Pentru  determinarea  nevoilor  de  formare  profesională  se  folosesc 
informaţii  care  provin  din  rapoartele  de  evaluare,  având  în  vedere  raportul 
dintre necesităţile  individului şi cerinţele postului. În anul 2023, personalul din 
DRS Brăila a  participat la următoarele cursuri de pregătire profesională: 
 

 Curs acreditat "Expert achizitii publice" 

 Instruire GIS pentru expertii din DTS‐uri 

 Formare in domeniul digitalizarii /utilizarii sistemelor informatice ANFP 

 Formare in domeniul managementului resurselor umane/managementul 
carierei. 
 

Repartiţia numărului de salariaţi permanenţi 
 după vechimea totală în muncă şi 

vechimea în instituţie, la sfârşitul anului 2023  
‐ persoane – 

 

Vechimea 
în DRS 
Brăila  
(ani) 

Total  Vechimea în muncă (ani) 
Vechimea totală în muncă Vechimea în specialitatea 

studiilor 

1‐10  10‐15  15‐20  peste 20  1‐10 10‐15  15‐20  peste 20

0  1  2  3 4 5 6 7  8  9

0‐10  8    1 7   1  7

11‐15  ‐  ‐  ‐ ‐     ‐ ‐ ‐  ‐  ‐

16‐20  4  ‐  ‐ 1 3 ‐ ‐  1  3

peste 20   12  ‐  ‐ ‐ 12 ‐ ‐  3  9

TOTAL  24  ‐  ‐ 2 22 ‐ ‐  5  19

 

Un  criteriu  important  în  analiza  specializării  personalului  îl  reprezintă 
vechimea  neîntreruptă  în  sistemul  statistic,  stabilitatea  fiind  un  element 
important  în  acumularea  de  informaţii  de  specialitate.  La  nivelul  Direcţiei 
Regionale de Statistică Brăila toti salariaţii au peste 15 ani vechime în muncă şi 
50 % au peste 20 ani vechime neîntreruptă în instituţie. 

Câştigul salarial mediu brut  înregistrat  la DRS Brăila,  în anul 2023 a fost 
de 7113 lei/persoană, iar cel net a fost de 4206 lei/persoană. 
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Capitolul IV.  RELAŢIA CU COMUNITATEA 
 
 
4.1.  Raport  de  activitate  în  conformitate  cu  Legea  nr.  544/2000,  a  fost 
întocmit  şi publicat într‐un document distinct, şi se regăseşte postat pe site‐ul 
https://braila.insse.ro/wp‐content/uploads/2024/03/Raport_lege544_Braila_2023_ano.pdf 
 

 
4.2. Raport de activitate Legea nr. 52/2003 , a fost întocmit şi publicat într‐un 
document distinct, şi se regăseşte postat  pe site‐ul 
https://braila.insse.ro/wp‐content/uploads/2024/03/Raport_evaluare_L52_2023_br_ano.pdf 

 
 
 
 
4.3. Relaţia cu comunitatea locală 
 
 
Pe plan  local Direcţia Regională de  Statistică Brăila, a  întreţinut o  colaborare 
permanentă cu instituţiile locale : 

- Instituţia Prefectului ‐ judeţul Brăila; 

- Consiliul Judeţean Brăila; 

- Primăriile municipale, orăşeneşti şi comunale; 

- Agenţia pentru Dezvoltare Regională Sud‐Est; 

- Inspectoratul de Poliţie al judeţului Brăila; 

- Inspectoratul Judeţean de Jandarmi  Brăila; 

- Administraţia Judeţeana a Finanţelor Publice Brăila; 

- Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară ; 

- Direcţia de Sănătate Publică Brăila; 

- Inspectoratul Şcolar Brăila; 

- Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Brăila; 

- Direcţia pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Brăila; 

- Direcţia Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor Brăila; 
 

   
    Pe tot parcursul anului 2023 colaborarea cu Instituţia Prefectului Brăila și cu 
celelalte  servicii  publice  deconcentrate  s‐a  bazat  pe  încredere  şi  respect 
reciproc, Direcţia Regională de Statistică Brăila susţinând cu materiale specifice 
necesităţile de informare ale tuturor colegilor din administraţie . 
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      Ținând  seama de dinamismul  fenomenelor  și proceselor  socio‐economice, 
precum  și  de  nevoia  de  armonizare  permanentă  a  statisticii  oficiale  din 
România  cu  standardele  EUROSTAT  sub  aspectul  cantităţii  dar  mai  ales  al 
calităţii  informaţiei  statistice,  precum  și  de  nivelul  ridicat  al  experienţei 
profesionale dobândite în timp de colectivul de specialişti din cadrul instituţiei, 
în  atenţia  noastră  s‐a  aflat  în  permanenţă  realizarea  în  condiții  optime  a 
obiectivelor pe care ni le‐am fixat la nivelul D.R.S Brăila obiective ce au vizat cu 
prioritate  asigurarea  unui  nivel  ridicat  al  calității materiei  prime  utilizate  în 
procesul producției  statistice,  informații primare  colectate  și procesate,  și pe 
această bază obținerea de produse  finite de calitate, care să  fie  în măsură să 
răspundă  cerințelor  tuturor  beneficiarilor:  Institutul  Naţional  de  Statistică, 
agenţii economici, administraţia publică, opinia publică etc. 
         Pe lângă asigurarea parametrilor calitativi corespunzători, pe tot parcursul 
anului  am  avut  în  vedere  disponibilizarea  cu  promptitudine  a  statisticilor 
produse în condițiile prevăzute de actele normative. 
 
          În concluzie,în anul 2023, activitatea derulată s‐a  încadrat  în standardele 
calitative superioare specifice, stabilite atât la nivelul instituţiei, cât şi la nivelul  
Institutului Naţional  de  Statistică.  Direcţia  Regională  de  Statistică  Brǎila,  sub 
directa coordonare a Institutului Naţional de Statistică, a reuşit să gestioneze o 
activitate deosebit de intensă şi diversă. Implicarea la un înalt nivel profesional 
a tuturor salariaţilor a contribuit substanţial la rezolvarea lucrărilor repartizate, 
în condiţii de calitate şi la termen. 
 
 
 
 

 
 

 


